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1 Probleme

P1. Scriȩti funçtiiMatlab pentru a calcula epsilon-ul maşinii, cel mai mare
num¼ar reprezentabil în VF şi cel mai mic num¼ar normalizat şi nenor-
malizat reprezentabil în VF. Compara̧ti rezultatele cu cele returnate de
funçtiile Matlab eps, realmin, realmax.

P2. Scriȩti funçtiiMatlab pentru calculul lui sin x şi cosx folosind formula
lui Taylor:
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Ştim de la cursul de Analiz¼a matematic¼a urm¼atoarele:

� modulul erorii este mai mic decat modulul primului termen negli-
jat;

� raza de convergeņt¼a este R =1:

Ce se întâmpl¼a pentru x = 10� (̧si în general pentru x = 2k�, k mare)?

Explica̧ti fenomenul şi propunȩti un remediu.

P3. Scriȩti funçtiiMatlab pentru calculul lui sin x şi cosx folosind aproxi-
marea Padé în locul formulei lui Taylor. Ateņtie la reducerea rangului.
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P4. Scriȩti o funçtie MATLAB care primeşte la intrare un num¼ar �otant
(simpl¼a sau dubl¼a precizie) şi returneaz¼a reprezentarea sa binar¼a pe
componente: semn, exponent deplasat şi semni�cantul (aşa cum este
acesta reprezentat intern).

2 Probleme suplimentare

S1. Fie dou¼a numere reale x1; x2 2 R, x1 6= x2. Consider¼am reprezent¼arile
lor în virgul¼a �otant¼a x�1 şi x

�
2 astfel încât x

�
1 = 
(x1) = x1(1 + �1),

x2 = 
(x2) = x2(1 + �2) şi j�1j < �, j�2j < �. Cât de mic trebuie s¼a
�e �, astfel incât s¼a putem testa corect (în virgul¼a �otant¼a cu precizia
maşinii eps), dac¼a x1 6= x2.

S2. Acelaşi enuņt ca la problema P1, dar în Maple.
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